
43. LEVANTAR-ME-EI (introdução à confissão, 20´)[bookmark: _Toc508629249]Bloco do “barro”

(Meditamos nessa aula a introdução à confissão, que é um aspecto muito importante, para que os convidados façam uma experiência profunda de Deus)

Essa parte pode ser feita voltando para a sala ou em um ambiente sossegado e calmo

· DEUS QUER FAZER DE TI UMA OBRA NOVA, uma obra prima. Isso pode acontecer somente se você quiser, se você se entregar totalmente em suas mãos. Você precisa falar: "levantar-me-ei", EU AGORA QUERO ME LAVANTAR, QUER SAIR DO BURACO, QUERO SENTIR O AMOR DE DEUS.

Você já está entendendo quanto Ele te ama. Não há rapaz que possa amar uma moça como Deus a ama, não há mulher que possa amar um homem tanto quanto Deus o ama.
Ninguém te ama como Deus! Ele me ama como eu sou, ama a você, como você é. Ele conhece todos aqueles pedaços de filme podre que você quis cortar, ele conhece o que ninguém conhece e Ele te ama como você é, extamente como você é.

· Agora daremos um passo que, talvez, seja o que mais precisa de coragem. É necessário dar um pulo verdadeiro, para se jogar nos braços de Deus.Hoje medite só a primeira e segunda página desse tema


Vocês conhecem a história de Davi e Golias. Este menino que enfrenta o gigante! Somente a ponta da lança que o gigante usava para a luta pesava 70 Kg! Pois bem, Davi enfrenta o gigante sem nenhuma couraça, somente com um bodoque e 5 pedras bem lisas.

Quanta fé precisou ter este menino, que era um simples pastor? O Rei queria dar-lhe sua espada e sua armadura, mas Davi não conseguia nem andar com ela, não estava acostumado. Ele enfrentou o gigante, soldado valoroso e experiente, sem nada, somente com o seu bodoque... Quanta confiança em Deus!

Golias, o gigante, gozava de Davi, o amaldiçoava e o desprezava porque era uma criança, mas Davi disse: “Você vem a mim com a espada e a lança, mas eu estou aqui com a força do Senhor dos exércitos!”

· Pois bem, vocês poderiam pensar que Davi foi sempre um grande homem, sempre andou certinho, que o seu filme ficou sempre limpo. Nada disso: Davi era um homem fraco, igual a nós e, infelizmente, pecou muito. A única coisa que ele nunca perdeu foi esta total confiança em Deus, mas ele cometeu muitos pecados.

Queria contar para vocês um grande, terrível pecado que Davi cometeu.
Ele já tinha se tornado rei, no lugar de Saul. Um belo dia, bem quente, de tarde, ele decidiu subir até a varanda do andar superior de sua regia, para passear um pouco.
Do alto ele viu uma mulher que tomava banho no jardim. Davi gostou dela por que era muito bonita e pediu informações. Disseram-lhe: “O nome dela é Bat-Sheba, esposa de Urias, o heteu”.

Davi ordenou que a trouxessem à sua casa e ficou com ela a noite inteira. Aqui começa o pedaço de filme podre de Davi. Ela teve uma relação sexual e, no dia seguinte, mandou a mulher embora. Ele era rei e achava certo satisfazer qualquer vontade sua.

A pobre mulher tinha que obedecer porque era o rei que mandava. 
Passaram alguns dias e Bat Sheba mandou dizer que estava grávida. Davi começou a se angustiar, ele tinha medo que a coisa se tornasse pública. Mandou, então, chamar da guerra o esposo dela, Urias, pensando que ele ficaria junto com sua esposa e todo mundo acharia que a criança era filha de Urias.
Mas Urias era um homem bom. Tinha uma lei em Israel que dizia que um homem que estava no combate não podia ter relações sexuais com sua esposa. Por isso, Urias não foi para casa, mas parou à noite toda à porta da regia, dormindo no chão, igual aos seus colegas, que estavam em guerra.
Davi não sabia mais o que fazer e, no dia seguinte, escreveu uma carta para o comandante do exercito, dizendo: “Coloquem Urias em primeira linha contra os inimigos, depois se retirem e deixem-no só, para que os inimigos o matem!”. Urias voltou para a guerra e o comandante fez o que estava escrito na carta. Urias foi morto no mesmo dia. Depois disso, Davi obrigou Bat Sheba a morar em sua casa. Hoje medite só a primeira e segunda página desse tema


· Vocês estão vendo?
Quantos pecados Davi cometeu, de uma só vez: 
adultério (Ele, sendo casado, roubou a mulher do outro), 
homicídio (fazer morrer um inocente amigo), 
abusou da sua posição...
Davi não foi seguramente um santo nesta ocasião, então porque na Bíblia ele è chamado santo?

· Aconteceu, alguns dias depois deste fato, que um profeta chamado Natan foi visitar Davi. Natan tinha recebido uma mensagem de Deus e falou claro a Davi: “Você matou, você aproveitou de uma pobre mulher! Deus te condena por isso”.

Davi, então, mostrou sua grandeza, não ficou com raiva, não quis matar Natan. Aceitou que o profeta de Deus chamasse duramente sua atenção e proclamou abertamente: “Pequei contra Deus!”

· Ele reconheceu que estava no buraco e disse a si mesmo: "Levantar-me-ei", não quero ficar longe do meu Deus. Errei, mas me entrego em suas mãos, para que Ele me salve.

· Após este fato, Davi fez uma belíssima oração de suplica e pedido de perdão. Depois disso, Deus o perdoou, como aquele que perdoa o Filho Pródigo. Davi confessou e Deus perdoou.
Davi estava muito mal por tudo aquilo que tinha feito, mas, mais uma vez se jogou nos braços de Deus...

· Não existe pessoa que não peque, que não erre, mas é preciso ter a coragem de confessar claramente o nosso pecado, somente assim, Deus pode nos curar.
Este è o momento no qual você expõe suas chagas à luz de Deus, Ele é como o sol, aquece sua chaga podre, tornando-a seca e curada.

Você pode se sentir diferente.
Se você esconder sua podridão, você ficará todo podre, mas se você se abrir, ficará todo limpo.
Não tenha medo, você é filho de Deus. Deus não tem medo do seu pecado e é maravilhosa a sensação do perdão.
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· Não tem comparação entre o amor de Deus e o seu pecado, qualquer que seja ele. É como se você jogasse sujeira numa fornalha ou num incêndio. O seu pecado, qualquer que seja ele, é logo queimado e consumido por Deus, logo que você o jogar. Nada fica. A misericórdia de Deus é infinita e Ele, somente Ele, pode lhe devolver sua inocência. Ele o purifica, faz tornar branca a sua alma. Não se esconda, faça como Davi, tenha a coragem de confessar o seu pecado.

· Distribuir as folhas do exame de consciência com os pecados e explicá-la brevemente.
· Deixar 15 minutos (com uma música de fundo para que cada um possa refletir)
· Depois, se não tiver padre, explicar que esta folha pode se tornar a nossa confissão com um padre e fazer a queima dos pecados antes de entrar na sala.
· Se o Padre estiver presente, ele pode vestir a batina e antes de jogar o papel no tambor para que queime, o cursista pode mostrar o papel ao Padre, que lhe dará a absolvição, sem falar muitas palavras, porque este momento deveria durar no máximo uma meia hora.Hoje medite só a terça página e a prova desse tema

· Depois que os participantes, um por um, queimam os pecados, eles entram (um por um, convidando gentilmente e carinhosamente ao silêncio) numa sala onde está exposta a GRANDE CRUZ e a equipe fica acompanhando a oração (Os cantos podem ser: "Ninguém te ama como eu" e outras música em refrãos, nunca deixar o silêncio, neste momento). 

· Enquanto os “participantes” entram, quem dirige pode falar, em tom de oração: "Agora é um momento a sós Aquele que deu sua vida por nós. Vamos nos aproximar da cruz e expressar o nosso carinho através de um gesto. Podemos apoiar nossa cabeça e permanecer alguns momentos sobre o lenho da cruz, podemos beijar, não temos pressa, cada um de nós pode ficar quanto ele quiser em cima da cruz... é o nosso Senhor Jesus, que enfrentou tudo isso por nós.

Onde eu estou? Onde está o meu coração? Talvez seja a primeira vez que eu expresso os meus sentimentos para Jesus... não é para ter medo, nem vergonha... chore, reflita... é Jesus quem está fazendo de ti, uma nova criatura... acompanhe e aceite o que Ele está operando em você.
· Concluir com um canto, depois que todo mundo entrou.
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