
54. [bookmark: _Toc17511680][bookmark: _Toc421922653][bookmark: _GoBack]PALESTRA SOBRE “O SENTIDO DA VIDA” (30´tema + 30´testemunho)  
Nível superficial: viver “dopados”
Nível   médio: diversão não alegria
Levar a vida...

Nível profundo   	 	alegria simples, 
constante contagiosa

(Essa Palestra é exclusiva do Jé-Shuá)
Cada um de nós pode viver sua vida em vários níveis.
	Quem vive sempre na superficialidade, não tem um pingo de coragem de se olhar por dentro. Vive anestesiado... “dopado”..., não é capaz de uma amizade profunda e não consegue, nem sequer ter um verdadeiro amigo.
Uma pessoa assim não tem um rumo na vida. 

	Há quem se contente com sua vidinha: seu máximo sonho é ter um Iphone, um carro, uma moto... Essas pessoas têm até metas, ditadas pelo prazer imediato, chegam a se fazer algumas perguntas, mas insistem em não encontrar as respostas mais profundas, pois estas, poderiam mudar o rumo de sua vida... têm medo de que isso seja se tornar “careta”, têm medo de perder a turma de seus amigos... Adoram a moda e as músicas, que acabam se tornando um tipo de “drogas” em “sons”. Vocês sabiam, que alguns estudos demonstram que os efeitos de algumas músicas, são iguais ao efeito da cocaína e de outras drogas...? Esse tipo de pessoas, mais que amigos, têm “colegas”, têm “camaradas”, mas, nunca são capazes de alcançar um relacionamento de coração.

	Há, enfim, aqueles que têm coragem de descer e conhecer a profundidade do seu coração, a ponto de se perguntar “o que realmente eu quero?” “Estou satisfeito com minha vida?” Esse nível é doloroso, mas nos permite alcançar uma felicidade profunda, um chão de alegria inabalável e contagioso.

	O palestrante pode assim se expressar, falando com os jovens e procurando criar um clima profundo (se quiser pode pedir para fechar os olhos também):
	- Se eu, neste momento, parar, me recolher no mais profundo de mim mesmo e, com os olhos fechados, me perguntar:  Sou feliz?
Qual será minha resposta? (Em silêncio, pedir para que fechem os olhos neste momento e deixem que a resposta desça até a alma.)

	- Não estamos falando de uma felicidade superficial, como pode ser uma diversão, uma festa com os amigos, o uso das drogas, do álcool... alguém pode até ficar bêbado, mas é difícil que se sinta feliz com isso. 
Estamos falando em profundidade. No meu profundo eu me sinto feliz? A minha vida tem sentido?

Como não lembrar das últimas palavras que uma moça de 17 anos escreveu no seu diário, 15 dias antes de morrer. Cristina era o seu nome. Era uma menina cheia de vida, campeã de canoagem, natural da Sardenha, uma ilha da Itália. Aparentemente não faltava nada na sua vida, mas um profundo vazio apertava o seu coração e suas últimas palavras, são como o grito de uma pessoa que busca algo a mais. Elas expressam o grito de milhares de jovens que perambulam, desnorteados, sem rumo e sem esperança.  Cristina assim escreveu, 15 dias antes de morrer:

"Estou com medo, ainda não sei bem de que, mas tudo o que tinha esta deslizando pelas minhas mãos. Parece-me que posso compensar tudo isso, preenchendo-me com fantasias e coisas inúteis, como as roupas. 
Não preciso disso!
Estas coisas não me tornam feliz. 
Eu preciso de amor, meu Deus, não aguento mais!
Às vezes, parece que o mundo vai cair sobre sua cabeça, e é aí que você se dá conta daquilo que tem, mas, sobretudo, daquilo que não tem.
Muitas vezes, são as músicas que te levam a pensar, quando você esta sozinho! 
EU NÃO TENHO NADA!
Somente possuo uma fachada, uma máscara, sempre alegre, mas que precisa de coisas inúteis e materiais para continuar existindo.
O que me espera?
A fachada desmorona e atrás não há nada, NADA, NADA!
Eu quero viver, meu Deus, eu preciso, eu adoro viver....
Eu não irei jogar fora a minha vida!"

Cristina deixava esta terra 15 dias depois, atropelada na rua. O seu grito é o nosso grito. A nossa vida pode ser muito curta, precisamos encontrar, logo, o eixo que nos alicerça.

(pode abrir os olhos)
Há muita confusão por aí. 
O mundo está cheio de luzes: O Jovem tem que aprender a distinguir as luzes verdadeiras, das falsas.
Podemos encontrar alguém que acredite poder viver sem Deus, mas se olharmos bem, na profundidade, todo homem tem o seu "deus":
seja o dinheiro
seja o sexo
seja a comida
seja o sucesso, a fama
seja a droga

Eis o testemunho de um artista, quem sabe alguém conheça:


Desabafo do fundador e vocalista da banda “Queen”: 

"Quando eu a conheci tinha 16 anos. Fomos apresentados numa festa, por um "cara" que se dizia meu amigo.
Foi amor a primeira vista. Ela me enlouquecia.
Nosso amor chegou a um ponto, que já não conseguia viver sem ela. 
Mas era um amor proibido. Meus pais não aceitavam.
Fui repreendido na escola e passamos a nos encontrar escondidos. Mas aí não deu mais. Fiquei louco. Eu a queria, mas não a possuía. Eu não podia permitir que me afastassem dela.
Eu a amava: bati o carro, quebrei tudo dentro de casa e quase matei a minha irmã. 
Estava louco, precisava dela.
Hoje tenho 39 anos, estou internado num hospital, sou inútil e vou morrer abandonado pelos meus pais, amigos e por ela, também.
Seu nome? 
Cocaína.
Devo a ela meu amor, minha vida, minha destruição e minha morte.

Freddie Mercury (Ex-vocalista da banda “Queen”)
Desabafo antes de morrer de AIDS


Todo mundo corre atrás de alguma coisa e dela faz o seu deus.
O homem é feito para algo de grande e, quando insatisfeito, não cessa sua busca, até que encontre algo que o satisfaça completamente.

S. Agostinho, do qual muito iremos falar nesse retiro, é um exemplo disso: jovem, sedento, inteligente, ele procurou a felicidade no sucesso, no sexo, até nos bailes e nas casas de jogos, mas, somente encontrou inquietude. 
Finalmente, depois de uma longa caminhada, ele encontrou a Jesus e chegou a dizer:	
"Fizeste o meu coração para ti Senhor 
e inquieto ele permanece até que não 
repousa em ti... 
Tarde te amei beleza sempre nova ... "

Eu, e todos nós que estamos organizando esse retiro, experimentamos que o sentido verdadeiro de nossa vida é Jesus. Ele nos disse: 
“Eu sou o caminho, a verdade e a vida. (jo 14,6),
“Eu vim para que os homens tenham vida e a tenham em abundância”(Jo 10,10)
Isso, apesar de nossas fraquezas e traições, se tornou uma realidade em nossa vida.

Aquela vida e aquele sucesso que nós ansiosamente procuramos, é Jesus!

Nós encontraremos a felicidade somente no caminho de Jesus: “Eu sou o CAMINHO, A VERDADE E A VIDA!”


Testemunho (30-40m)


Prova: Tente escrever alguns testemunhos de atores, cantores... pessoas que acabaram com sua vida por não encontrar o sentido de viver (veja de recolher algum depoimento deles)
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