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“Para Deus tudo é possível”. O contexto dessa palavra é bem conhecido: o jovem rico, apegado ao seu dinheiro, prefere sua riqueza ao seguimento de Jesus.
A consideração de Jesus é chocante: "É mais fácil que um camelo passe pelo buraco de uma agulha do que um rico entre no Reino do Céu!"
E os pobres apóstolos, apesar de serem pobres igual Jesus, se perguntam: "Quem poderá se salvar?"
Pois bem, nessa altura, Jesus faz uma afirmação que é o chão de qualquer caminhada: "Para Deus tudo é possível", ou seja: para quem confia em Deus, tudo é possível!  Tudo é possível para quem tem fé.

Sabemos que Jesus não fala mentira, portanto, como essa frase pode se tornar realidade [na] (em) nossa vida!  Porque nos nossos lábios é tão frequente aquela terrível frase: "não consigo", como seguramente pensava o jovem rico!
Irmãos, se Jesus fala: “tudo é possível para quem acredita em Deus!", então porque eu falo: "não consigo", "para mim isso não é possível", as minhas forças não aguentam... Ou Jesus é mentiroso, ou eu estou errado! Ou Jesus não me entende... ou eu não entendo o que Jesus fala.

Porque eu tenho impressão de não conseguir? Sobretudo, porque me deixo esmagar [do] (com o) famoso "não consigo", igual o jovem rico?
Alguns dizem: você não consegue porque você não quer! Se você quisesse, você conseguiria!
Essa frase, normalmente cria muita revolta, porque a pessoa que não é capaz de dar o passo responde: puxa, eu me esforço, eu dou o meu máximo, mas não consigo!

Quem fala isso, tem razão, ou pelo menos tem uma boa parte de razão, porque "com as suas próprias forças ninguém consegue!"  Mas aqui está o problema. A pessoa está tão concentrada nas suas forças que esquece das FORÇAS QUE DEUS PODE LHE DAR.
Tem um gigante ao nosso lado, que pode nos ajudar a vencer qualquer dificuldade e nós o ignoramos, nunca lhe pedimos ajuda.
O grande mal é parar no "não consigo", se concentrar nessa parte humana, que não é muito importante e esquecer a parte melhor, a mais verdadeira: TUDO POSSO NAQUELE QUE ME FORTALECE! COM DEUS TUDO POSSO!

O grande mal que nos acorrenta e imobiliza é o pensamento fixo nos nossos limites, mais do que na força de Deus e esse é um "ateísmo prático", porque eu não acredito no poder de Deus. 
Toda vez que digo "não dou conta, não consigo" estou dizendo: "Deus não existe para mim!"

Irmãos, o nome de Deus é JAVÉ, ou seja: EU SOU AQUELE QUE SOU, EU SOU QUE É... A SUA AJUDA, EU SOU AQUELE QUE ESTÁ AQUI POR VOCÊ, EU SOU O TEU SALVADOR! EU SOU O EMANUEL, O DEUS CONOSCO, DEUS CONTIGO! 
Porque não subir nos ombros desse gigante! Porque se arrastar no chão igual um verme? Porque não levantar o olhar e pedir que Deus nos ajude.
Essa é a fé!  A coragem de olhar mais para Deus do que para mim, para minhas paranoias, meus medos, minhas paralisias, que são frutos dos meus pecados, ou dos pecados herdados.
Quando Jesus cura, fixa bem nos olhos da pessoa e a pessoa deve fazer o mesmo. Olhos nos olhos, Jesus diz: "levanta-te e anda!" e qualquer paralitico se levanta e anda!
Não existe "doente impossível" para Jesus. Não existe "não consigo" impossível para Jesus. Ele é capaz de destruir todo "não consigo", se fixarmos os olhos nele, mais do que nas fadigas da caminhada.

Você se lembra de porque Pedro afundou, depois de ter dado alguns passos em cima da água?  O motivo foi que se assustou com o vento! Você entende: Pedro olhou mais para o vento do que para Jesus e afundou!
Esse é o problema! Olhar mais para as dificuldades do que para Jesus. Na verdade, essa é uma preguiça “de luva branca”, como aquele que se encontra dentro de uma fossa e gosta de chafurdar e rolar na lama, mais do que gritar por socorro e tentar sair!

Toda vez que deixamos essa demoníaca frase (não consigo) subir à nossa garganta: ela nos sufoca e nos tira as forças. Infelizmente o nosso cérebro a recebe como a maior verdade que existe na face da terra e se acostuma a ficar paralitico.
O desafio é neutralizar, derrubar, abater logo esse tipo de frase negativas e pronunciar com força o nosso creio: "Senhor eu creio em ti, eu creio que tu podes tudo! Eu creio Senhor, mas aumenta a minha fé!"
Com esse tipo de pensamento e de fé, você chegará longe.

Cuide bem da sua cabeça... Lembre-se sempre que é impossível que escuros urubus não voem em cima de você, mas, pelo menos, VOCÊ PODE IMPEDIR QUE FAÇAM O NINHO EM CIMA DA SUA CABEÇA!"
Se nos seus lábios vem aquela terrível frase “não consigo”, logo a transforme em fé: “EU CREIO SENHOR! TUDO É POSSIVEL PARA QUEM TEM FÉ! TUDO É POSSIVEL PARA QUEM ACREDITA EM DEUS, PORQUE TUDO É POSSIVEL PARA DEUS! Ajuda-me Senhor!”.  Experimente e verá!

Consegue relatar a situação concreta de uma pessoa que se apresenta as características explicadas nessa meditação?
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